ATTIVITA’ DI TINTOLAVANDERIA
PROMEMORIA SCADENZA PER LA COMUNICAZIONE DEL NOMINATIVO DEL RESPONSABILE TECNICO
LRT 17 ottobre 2013 n. 56 

La legge nazionale 22 febbraio 2006 n. 84, ha disciplinato per la prima volta in modo organico le attività di Tintolavanderia. Tale norma definisce gli ambiti del settore e considera appartenenti le imprese che eseguono “trattamenti di lavanderia, di pulitura chimica a secco e ad umido, di tintoria, di smacchiatura, di stireria, di follatura e affini, di indumenti, capi e accessori per l’abbigliamento, di capi in pelle e pelliccia, naturale e sintetica, di biancheria e tessuti per la casa, ad uso industriale e commerciale, nonché ad uso sanitario, di tappeti, tappezzeria e rivestimenti per arredamento, nonché di oggetti d’uso, articoli e prodotti tessili di ogni tipo di fibra”.

In particolare, per l’esercizio delle imprese di tintolavanderia, la norma (art. 2 - comma 2) prevede che sia designato “un responsabile tecnico in possesso di apposita idoneità professionale comprovata dal possesso di almeno uno dei requisiti indicati” ( alle lettere a, b, c, d del comma stesso).
In Toscana, l’attività di tintolavanderia è regolata dalla Legge Regionale 17 Ottobre 2013 n. 56. In particolare, in merito al RESPONSABILE TECNICO si evidenziano gli articoli 7 (Responsabile tecnico) e 12 (Norme transitorie), secondo i quali, il responsabile tecnico deve essere designato per ogni sede dell’impresa in cui si effettuano fasi di lavorazione e trattamento dei capi (Art. 7) ed, altresì, che le tintolavanderie in esercizio alla data della sua entrata in vigore della legge regionale stessa (cioè 7/11/2013) comunicano al SUAP entro i successivi due anni, il nominativo del responsabile tecnico in possesso di almeno uno dei requisiti di cui all’articolo 2, comma 2, della L. 84/2006.

Si precisa che tale adempimento non riguarda la lavanderie a gettoni, per le quali non è prevista la designazione del responsabile tecnico.

Pertanto, entro il 7 NOVEMBRE 2015, le tintolavanderie il cui inizio o subingresso è anteriore al 07/11/2013, devono comunicare al SUAP il nominativo del responsabile tecnico, utilizzando l’apposita modulistica presente sul portale www.suapvaldera.it>sezione Attività artigianali - industriali - servizi> Pulitintolavanderie> Comunicazione nominativo del responsabile tecnico_2015
